

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年3月

25

星期三 < 庚子年三月初二 >

A13

深圳龙岗警方民生警务发布新举措 每周向市民发布高发警情提醒

羊城晚报讯 记者李晓旭、
通讯员吴延梅报道：3月23日上午，龙岗市民王先生打开手机，发现龙岗警方官微“龙岗警营”微信公众号更新了一条信息：3月16日至22日，龙岗区贷款诈骗案件高发，33名市民共被骗超43万元……警方提醒：放款前要缴纳任何费用的，100%是骗局。信息言简意赅，却传递了几个关

键词：贷款诈骗、高发、放款前缴纳费用、骗局。这种官微推送预警提醒的方式让王先生感到既新鲜又及时，阅读感受零负担。

记者了解到，随着新冠肺炎疫情防控进入新阶段，龙岗辖区企业复工复产步伐逐渐加快，从治安形势上看，恶性案件、接触类案件愈来愈少、电信诈骗高发的态势愈加明显。为进一步实现警

务公开，最大限度保障市民知情权，龙岗警方依托官微“龙岗警营”微信公众号，开通“一周高发案件提醒”新栏目，每周定期向市民推送警情提醒，内容包括预警类型、相关数据、新型电信诈骗方式方法以及警方提醒等，通过对近期高发警情的分析整合形成官方信息，提示市民关注此类电信诈骗犯罪，并注意多加防范。

今
关注

被世卫组织专家点赞 侨香村ACT模式硬核防疫

通过对社区“三人小组”延伸、总结，提炼出一套硬核防控措施，解决了疫情防控中的痛点难点问题

羊城晚报记者 郭起

2月19日，世界卫生组织专家组到福田区侨香村社区考察时对“ACT”社区防控模式给予充分肯定，并在世卫组织《联合考察报告》指出，深圳三个方面的工作给他们留下了深刻印象：完善的社区防控体系、优良的硬件保障、科技防控手段创新。

据统计，新冠肺炎疫情发生以来，侨香村社区实现了“3个零”：0社区传播、0医护人员感染、0死亡病例。

由社区工作者、社康医务人员、社区民警三位一体组建的“三人小组”，一直驻守在深圳基层疫情防控工作中的第一线。在侨香村社区，自然也少不了三人小组的身影，不过在这儿，三人小组有了“延伸”。“疫情是公共卫生突发事件，需要各方力量配合，比如政府强制力、专业防护能力等。”侨香村社区所在的香蜜湖街道党委书记张志斌说道，三人小组恰恰解决了疫情防控中的痛点难点问题，街道便在“三人小组”的基础上延伸、总结，提炼出一套ACT社区防控模式。

“ACT模式以社区党委为引领，社康中心、派出所作为辅助形成一个合力，依托汇总信息平台，及时进行互动、跟踪，能够全方位负责居民生活上的保障。”香蜜湖街道侨香村社区党委书记罗佳佳介绍，社康针对居家隔离等给予指引、公安对居民进行踪迹管理织密了社区一线的防疫网。

以社康中心为例，在社区防

何为“ACT”？张志斌介绍，所谓“A”即Administration，代表党委政府严密组织，疫情来临，香蜜湖街道迅速成立防疫指挥部临时党委，组建13个临时党支部和10支党员防疫先锋队强力引领防控工作，寻找防疫物资采购渠道，到物业小区督导防疫措施落实情况。

“G”即Community Health Service Center，代表社康中心专业支持，在预检分诊、上门测量、核酸检测等工作，全方位护航社区居民健康。

而“T”即Trinity Mechanism，代表社区三人小组，落实共建共治共享社会治理理念，

B 精细化服务让保障到位

疫中，该中心对居民防疫起到了十分重要的作用。作为社区社康中心主任，来自中山大学附属第八医院的孙风芹一直站在社区防疫前线。“我们中心在防疫期间要及时筛查，识别发现疑似患者，如有发现便就地隔离，或者转运。”孙风芹介绍，他们的工作还包括对居家隔离人员进行健康教育，例如，居家环境如何消毒、生活垃圾如何

处理等。“不仅如此，对于非隔离居民，社区健康服务中心的家庭医生发挥了作用。”疫情开始时，社康中心便开通了24小时健康服务热线，同时发送两万余条防疫短信提醒居民相关注意事项。孙风芹说，针对儿童、老人等重点人群，他们还会送医送药上门，对于有需要的居民，也会通过视频进行线上诊疗。

A 社区三人小组有了“延伸”

广泛组织动员志愿者、楼栋长、物业、辖区企业等构建起“党建引领+专业保障+多元参与”的全链条社区联防联控体系。

对此，家住侨香村社区的邓先生深有感受，他在深圳从事医务工作，因工作需要，2月7日自驾从湖北荆州返深，回深后便开始了居家隔离14天的生活。他说，刚到家，社区三人组便上门发隔离通知书，与之一同送到的还有口罩、体温计等，“得益于社区的科学宣传，每天哪一栋楼有多少隔离者，从哪回，还需要隔离多久的信息都会实时公布在公共区域，小区居民没有歧视，还会给隔离的邻居送菜”。

C 因地制宜 防控境外疫情输入

香蜜湖街道面积9.57平方公里，总人口约20.8万人，现有外籍人士1782人，侨香村社区位于街道北部，占地面积12.78万平方米，共有3996户，居住人口12422人。街道在疫情防控工作中呈现出疫情出现早、防疫任务重，外籍人士多，国际程度高4个特点。

在国外疫情拉响警报之初，香蜜湖街道的社区火速成立境外疫情输入防控专班工作组和外籍志愿者服务队，设计双语调查问卷开展外籍人员网格化、地毯式上门排查行动，形成境外人士疫区旅居史清晰台账。在外籍人员来（返）深强制隔离政策公布前，率先通过双语《小区公约》《调查问卷》推动外籍人员遵守隔离规定。

与此同时，在社区防控“三人小组”的基础上，香蜜湖街道还打造隔离管理服务“升级版”，成立防境外输入“五人小组”（社区党委、社区民警、社康医生、外语翻译、物业人员），与居家隔离户建立5+1服务交流微信群，以文明、尊重的方式为隔离人员提供生活垃圾运送、快递外卖推送、生活用品代购等服务，慰问并赠送水果礼盒等爱心大礼包。

目前，街道已累计居家隔离外籍来（返）深居民63人。隔离服务中，社区充分照顾当事人的合理关切，有外国小朋友吃不惯中餐，工作人员便暖心提供差异化的餐饮服务，积极联系外国餐馆定制化供餐。

罗湖发出5000万元消费大礼包
其中3000万元将以消费券形式发给市民

羊城晚报讯 记者林园报道：24日，记者从深圳罗湖区工业和信息化（商务局）局获悉，罗湖区即将出台促消费工作方案，举办“2020礼享罗湖”一系列促消费活动，计划在4月至6月首期安排5000万元促消费资金，其中3000万元将直接以消费券的形式发放给市民。罗湖也成为目前深圳首个推出一系列促消费举措的城区。

消费是罗湖重要的支柱性产业，更是罗湖城区的特色和招牌，对于罗湖经济和社会意义重大。为促进消费，罗湖在推出“惠企十条”措施，真金白银5亿元补贴企业外，还将激发消费需求，在全市首推促消费方案，计划首期投入5000万元，策划了消费券、抽大奖等活动，让消费者能在罗湖享受到实实在在的实惠。

据了解，2020礼享罗湖促消费活动时间为4、5、6三个月，推出总额5000万元的优惠，东门、蔡屋围、人民南、湖贝、水贝、笋岗六大商圈联动，在零售、住宿、餐饮、汽车、黄

金珠宝、家装家居、文化消费七个领域全面展开。其中，3000万元用于发放消费券，每个月发放1000万元，市民在零售、餐饮、住宿等消费到一定额度时，在最终支付时，可以直接抵用现金。剩余的2000万元中，1000万元专门用于促进汽车消费；1000万元用于加速稳增长计划，奖励辖区企业尽快地恢复到疫情前的水平，恢复得越快，获得的奖励越多。此外，还特别设立了抽奖环节。每个月抽奖一次。初步计划，奖品包括新能源小汽车、房车家庭套餐、优质消费品以及消费券。

值得一提的是，消费券面向所有市民发放，不限定人员区域，罗湖外的其他城区，甚至市外游客来罗湖消费也可以用。消费券还可以“折上折”，与商家折扣相叠加。而且，消费券投入力度视消费者参与热度而调整额度、进度。消费者参与度越高，消费券的力度越大。消费的金额越多，中奖的机会越多；由于抽奖的号码是累加的，越早来罗湖消费，中大奖的机会越多。

深圳关区水生动物出口恢复八成

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员曾少灵、纪帆报道：随着新冠肺炎疫情在境外蔓延，国际航运交通大幅缩减或暂停，特别是关区水生动物出口企业，不少面临订单取消等艰难困境。为此，深圳海关积极开展出境水生动物注册养殖场恢复出口贸易帮扶行动，做好应对。据深圳海关统计，目前，深圳关区水生动物出口量已恢复至去年同期水平的80%。

疫情发生以来，深圳海关主动了解企业复工复产计划和存在的困难，尤其是针对惠州农产品出口基地安排专人对接，及时跟进各国针对新冠肺炎对我国出口水生动物制定的检验检疫措施，做好应对

工作。此外，深圳海关加大远程监控、在线查验和在线监督，对出口水生动物开通绿色通道，实行优先检测；现场解答养殖户在育苗养殖方面遇到的技术疑难，为产品出口及转内销寻求新销售途径出谋划策。

截至3月20日，深圳海关迅速完成惠州地区出境水生动物注册场出境鳗鱼和多种观赏鱼等6批鱼样鲤春病毒血症、流行性造血器官坏死病、病毒性出血性败血症、流行性溃疡综合症、鮑鱼痘疮病毒等共19个项目的实验室检验检疫工作，帮助3家企业顺利完成6批次出境水生动物疫病的实验室疫病检验检疫工作。

沙河西路改造工程完工大半

羊城晚报讯 记者李天军报道：3月24日，记者走访沙河西路快速化改造工程现场了解到，该工程自2月27日正式复工后，截至目前，项目各标段各项工作面正按照工序安排有序实施，项目一标段（玉泉立交—茶光路段）累计完成合同总价88%，新建玉泉立交跨线桥已完成98%。

据悉，沙河西路快速化改造工程南起高新区九道，北至茶光路，全长约4.53公里，在城市主干道的基础上提升为城市快速路。主线设计双向6车道，主线设计车速60公里/小时，辅道及其余匝道设计车速30公里/小时。项目主要建设内容有改造后海立交、深南立交、现状铜鼓人行天桥，新增玉泉立交，新建高新区四道人行天桥，重新铺设现状人行道板，更换现状混凝土立道牙石以及完善市政管线等。

其中，新建玉泉立交跨线桥完成98%，建成可增加金铜路南往西、西往北转向功能，满足大冲片区出行需求；铜鼓人行天桥改造已经完成，延长后跨越沙河西路东侧新建的辅道，方便市民出行；沥青路面摊铺工程完成65%；人行道自行车道完成82%。二标段（高新区九道—深南立交）累计完成合同总价80.5%。其中，后海立交匝道改造完成85%，完成后将增加后海立交西转北功能，满足高新区科技园区北行需求；道路工程完成52%；电力工程完成100%；桥梁工程完成68%；交通疏解工程完成70%。

沙河西路是贯穿南山南北，并向北辐射深圳市西部高新区的主要道路之一，该道路快速化改造对缓解南海大道交通拥堵发挥着举足轻重的作用，同时，对完善深圳市路网结构，快速分流西部通道口岸客运交通，提高南山区南北向交通走廊的道路通行能力，改善周边居民交通出行环境具有重要意义。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 文俏 / 美编 彩影玉 / 校对 黄文波

深大总医院白衣天使“为爱逆行”无偿献血



深圳去年肺结核发病人数约6000例

同是肺部疾病，专家教你如何区分肺结核和新冠肺炎

到感染。

“肺结核与新型冠状病毒感染的肺炎同样属于呼吸道传染病，存在着很多共同之处。比如都有咳嗽、发热、肺部感染症状，传播方式以呼吸道飞沫传播为主，病人都需要戴上口罩。”深圳市第三人民医院肺科门诊主任邓永聪指出。

深圳市慢性病防治中心相关负责人提醒，如果市民咳嗽咳痰、打喷嚏、大声说话时，会把带有结核菌的飞沫播散到空气中，周围人群吸入而受

“家中如有人发现患有结核病，要主动戴上口罩，最好能单独居住一室，常开窗通风，密切接触的家人即使没有任何症状，也尽快到慢性病防治机构（定点医院）检查是否患上结核病。”

“肺结核的症状和传播途径与新冠肺炎最大的不同就是一个急一个慢。肺结核是慢性传染病，潜伏期长，病程长，治疗疗程长。因此，如果出现类似肺结核的症状，一定要尽早诊断以便及时得到治疗。”邓永聪说。

据了解，深圳目前免费为疑似肺结核患者及传染性肺结核病密切接触者提供结核病筛查，深圳还将肺结核病作为单病种纳入深圳医保门诊大病医疗保险。深圳市慢性病防治中心相关负责人透露，今后深圳还将推出更多遏制结核病相关策略，加大病人发现力度，并加强对病人的治疗和管理，减少其对周围人群的传播，对潜伏结核感染者采取预防服药措施以保护结核病发病高危人群。

此外，疫情防控期间暂不接受团体预约、进馆参观，仅接受散客（个人）预约。每天分两个时段预约，10:30—14:00、14:00—17:30，工作日（周二至周五）每个时段限200人，周末（周六、周日）每个时段限300人。